

惠民大众

2022年2月18日

农历一月十八

星期五

总第2410期

报头题字 欧阳中石

研发新品种 强化深加工

我县做大做强食用菌特色产业



惠民讯 产业是发展的根基，近年来，我县聚焦食用菌产业高质量发展，研发新品种、强化深加工，通过优化产业结构、延伸价值链条，全力推动由食用菌大县向食用菌强县转变。

眼下，食用菌进入采收旺季，利用大棚反季节种植优势，不断拓宽市场需求，丰富了百姓的“菜篮子”。在姜楼镇食用菌种植基地，长势喜人的平菇映入眼帘，工作人员正有条不紊地进行采收作业，一会儿功夫，平菇便整齐划一的入筐，将被运往各大销售市场。

“自从改造以后，增加了制冷设备，一年可以种两季了，这样也提高了大棚利用率。另外，菌棒摆放数量从35000增加到60000以上，单棚单季可产100000斤。同时，通过对讲机控制大棚温度、湿度，为食用菌创造最好的生长环境。”食用菌种植基地负责人张昆介绍。

我县聚焦农业多种功能、乡村多元价值，做优特色产业，逐渐发展成了“企业”+“基地”+“农户”的食用菌规模化生产，通过规模种植，标准化生产，集约化经营，积极发挥示范带动作用，致力用产业发展，促进乡村振兴，努力为农村引才育才留才。另外，食用菌的种植吸引了周边群众前来务工，实现了他们在家门口就业的愿望。

随着一座座新鲜饱满的平菇，食用菌种植基地采摘人员李艳秋心里满是喜悦。“我在这里工作三年了，日常工作就是采摘平菇，天气好的时候，我一天的采摘量能达到上百筐，在这里工作挺轻松的，我也比较满意这份收入。”李艳秋说。

食用菌作为我县重点培植的农业主导产业之一，目前，栽培面积995.4万平方米，年产鲜菇16.8万吨，产量占全市食用菌产量的40%左右，位居全省前列。

县农业农村局蔬菜果业技术指导股股长李东起说：“我县将以提质增效为目标，重点依托国家食用菌菌种改良中心李玉院士食用菌服务站等科研机构，培育加强香菇科研，逐步扩大木耳、粉木耳种植规模，鼓励现有齐发、春生等食用菌企业，鼓励发展菌包专业生产，农户分散出菇的生产模式，逐步扩大生产规模，密布产业链，拉长产业链，促进我县的食用菌产业生产规模化、标准化，经营产业化，产品销售品牌化，推动食用菌产业高质量发展。”

(王翠)



采摘草莓 正当时

连日来，在孝庄镇北部的臻果味采摘园，棚外虽寒意未消，棚内却已是春意盎然，红色的草莓，白色的小花，飞舞的蜜蜂，让采摘的大人、孩子都兴趣十足。

采摘园目前占地20余亩，有三个火龙果棚、两个草莓棚、一个葡萄棚、一个无花果棚和一个实验棚。现在草莓正值采摘季，整个春节期间每天接待游客三五百人，平均每天采摘草莓200余斤。

(徐燕)

清河镇建设万亩高标准农田

新修衬砌渠13条共计11.5公里，建设桥涵闸等147座，为群众增产提供硬件支撑

清河讯 春节刚过，清河镇涉及12个自然村、1万亩土地的高标准农田项目建设就迅速进入施工状态。这段时间，挖掘机清淤，灌溉渠铺设，上人员、加设备，全力加快项目建设进度。

“现在已经完成全部工程的三分之二，9座板桥、43个管

涵全部建设完成。”清河镇高标准农田项目负责人王峰说道。

为方便群众灌溉和最大限度实现耕地使用率。项目在原有排涝水系和自流灌溉的基础上，贯通升级排涝沟渠12条共计34.39公里，新修衬砌渠13条共计11.5公里，并配套建设16眼深井，铺设管道6.69公

里，建设桥涵闸等各类建筑物147座，新增耕地36.64亩。

“项目建成后，方田实现沟相连、路相通，旱能浇、涝能排，为我镇粮食增收、群众增产提供重要的硬件支撑。”清河镇党委委员、副镇长张文博说。

推进农业设施建设，是实施乡村振兴战略的重要支撑，

是保障国家粮食安全的重要基础。清河镇将以全县2022年工作动员会议精神为指导，坚持把农业基础设施建设作为促进农民增收和全镇发展的重要工程，有效促进农业增效、农民增收，带动农业产业提质增效，助推乡村产业振兴。

“全县2022年工作动员会

议的召开，为我们做好全年工作指明了方向，清河镇全力打造优质农作物生产区、特色农业产业区、现代化种养基地等，不断凝聚高质量发展力量，为建设现代化幸福美丽新惠民注入清河活力。”清河镇党委书记石涛说道。

(董梦璐 陈晓杰 范锐)

惠民大众提醒您 关注天气变化

17日夜间到18日：多云，南风转北风2~3级，最低温度-6℃，最高温度4℃。

18日夜间到19日：阴局部有小雪转多云，北风3~4级转2~3级，最低温度-5℃，最高温度2℃。

森林防火 人人有责



改善城区空气质量 创建生态宜居城市



副市长穆杰到我县 调研部分重点企业

惠民讯 2月14日，副市长穆杰到我县调研部分重点企业，听取企业新年发展规划，协调解决企业发展难题。县委书记王玮、副县长董清林参加调研活动。

穆杰先后来到山东元旺电工科技有限公司、山东金冠网具有限公司、山东飞佳食品有限公司、山东和美集团有限公司、山东普蓝生物科技有限公司、山东国创精密有限公司，走进厂房车间察看了企业生产运营情况，与企业负责人交流，深入了解企业发展历程、发展现状及未来发展规划等情况，并提出具体意见和建议。

穆杰要求，企业在要稳健运行的基础上，加大科技研发投入，

积极进行技术改造升级，增强产品竞争力，不断做大做强。要积极与行业领军企业开展合作，提高企业市场竞争力和影响力。要及时绷紧安全生产这根弦，时刻注重环境保护，及时更新和维护设备，严格落实各项措施，坚决守住安全生产底线和生态环境红线。各有关部门要合理统筹园区和现有企业用地规模和布局，不断提升土地集约利用水平。要积极谋划，引进高科技、高附加值、高回报率的项目，实现土地效益最大化。要尽最大努力解决企业面临的实际困难，为企业实现更大发展添砖加瓦。

(王翠)

县委书记王玮 督导惠归路改扩建工作

惠民讯 2月16日，县委书记王玮专题督导惠归路改扩建工作。县领导姚先亮、周增宝参加督导。

王玮先后来到惠归路与克黄线交叉口西侧、惠归路桃源小学处，沿路踏勘，了解路况，并认真听取了相关负责人关于地面附属物迁占有关情况的汇报。

王玮指出，道路提升改造是群众的身边事、紧要事，相关部门要进一步加强责任意识和担当意识，紧紧抓住当前晴好天气的有利时机，全力推进建设进度。要加强配合，抓好质量管控，做到

(董梦璐 张秋杰)

全县住房和城乡建设 工作会议召开

惠民讯 2月16日，全县住房和城乡建设工作会议召开，总结2021年住房和城乡建设工作情况，安排部署2022年住房和城乡建设工作。县常委、宣传部部长、副县长徐欢亮参加会议。

会议总结了过去的一年全县住建系统的工作成绩。城市基础设施建设亮点纷呈，供热水平和供热效果全市领先，新铺设供热主管网10.1公里，改造老旧小区9.7公里，并不断完善“智慧供热”自动调控体系，供热能力达到800万平方。通过持续推进农村改厕规范化行动，不断推进清洁能源取暖建设，高标准完成了农村改厕升级改造任务36364户。并进一步提升物业服务水平，高标准打造5个“红色物业”小区，

住房保障水平大幅提升，对1423户困难群众危房进行改造，增加节能保温改造内容，切实提升困难群众居住舒适度。

2022年，县住建局将持续推进老旧小区改造，实施城区集中供热提升工程，进一步推进历史文化名城保护规划实施。深入推

进“厕所革命”，探索清洁能源取暖新模式，加快省级美丽宜居试点村建设，全力保证农村住房安全。全力做好统筹推进，实施建筑企业资质升级三年行动，发展绿色建筑与装配式建筑，持续推进建筑企业安全生产专项行动，为全面建设现代化幸福美丽新惠民而努力奋斗。

(江涛春)

垃圾分类 从我做起

